

# 新民晚报 | 国际新闻

中国声音

## 日本背弃中日钓鱼岛共识 是导致当前局势紧张根源

新华社北京6月4日电 外交部发言人洪磊4日表示,日本方面的所作所为背弃和破坏了中日之间曾就搁置钓鱼岛争议达成的谅解和共识,这是导致当前钓鱼岛局势紧张的根源。

有记者问,日本内阁官房长官菅义伟反驳中方称,日中双方就钓鱼岛问题从来不存在搁置争议共识。中方对此有何评论?

洪磊说,中日邦交正常化谈判和缔结和平友好条约时,两国老一辈领导人从中日关系大局出发,就“把钓鱼岛问题放一放,留待以后解决”达成重要谅解和共识,这是历史事实。中方再次敦促日本政府正视历史,尊重事实,回到通过对话磋商管控和解决钓鱼岛问题的轨道上来。

# 中欧高层干预光伏争端 欧委会不再“毫无弹性” 分阶段征税打开“机会窗口”

### “双反”遭到抗议

欧委会发起涉及中国对欧出口200多亿美元的“史上最大双反案件”之后,遭到了欧洲政界和商界广泛反对。据可靠消息人士透露,欧委会此前的提议遭到了包括德国和英国在内的18个成员国的反对,欧盟700多家光伏企业的高管也曾向欧盟贸易委员德古赫特发去联名信表达强烈抗议。

在解释为何出台分阶段征税方案时,德古赫特说,一方面是为欧盟和中国提供一个以“友善的方式”解决光伏产品贸易争端的“机会窗口”;另一方面,先征收较低的关税有利于避免欧盟“极为庞大”的光伏产品进口市场受到“干扰”。

### 强调“友善解决”

两位接近欧委会的欧盟贸易专家说,欧委会一改此前“毫无弹性”的强硬态度,还是中欧高层近日频频干预的结果。

中国国务院总理李克强5月底访问德国期间,德国总理默克尔明确反对通过征收惩罚性关税解决欧

盟委员会4日宣布,将从6月6日起对产自中国的光伏产品征收11.8%的临时反倾销税,如果双方未能在8月6日前达成妥协方案,反倾销税率将升至47.6%。

此前,欧委会提议对中国光伏产品征收平均为47.6%的临时反倾销税。欧委会暂时放弃强硬态度,“创造性”地推出分阶段征税方案,根本上源自得不到欧盟成员国和业界的广泛支持。

中贸易争端。李克强3日晚应约同欧盟委员会主席巴罗佐通电话,也起到了“关键作用”。

德古赫特在声明中和回答记者提问时多次强调“友善的解决方案”和“磋商”等话语。德古赫特强调说,欧盟委员会将随时准备与中国的光伏产品出口商和相关商会展开讨论,如果双方能够找到妥善解决方案,临时性关税将停止征收,一个双方协商的方案就可以实现。



欧盟贸易委员德古赫特在新闻发布会上

德古赫特说,“友善地解决光伏贸易争端是欧中双方的最佳选择”。

### 预计谈判艰难

一位常驻布鲁塞尔的资深业内人士说,与几周前相比,中欧双方谈判的大门再次打开,而且11.8%的税率也为中国企业参与谈判提供了一个稍稍有利的条件。

但是,这位长期处理中欧贸易关系的人士也警告说,欧盟真正想要的

是中国企业以价格承诺的方式提高其产品在欧洲的价格,从此前欧委会“漫天要价”的做法来看,中欧双方此后的谈判进程将非常艰难。

此外,这位资深业内人士还提醒说,反倾销措施之后,欧委会将很可能在7月份宣布反补贴的调查结果,并向成员国提交征收临时反补贴税的提议。他说,摆在中国光伏企业面前的又一场战役即将打响。

新华社记者 张正富 崇大海

## 联合国国际调查委员会提交报告

# 指认叙利亚冲突双方都用化武

交的报告中,这个委员会列举近期发生的4起武装冲突,怀疑有人使用化学武器。

报告说:“我们已收到指控,认为叙政府军和反对派武装均使用化学武器……有合理理由相信有限数量的有毒化学品在冲突中被使用。”调查人员接触了受害者、难民和医疗人员等各类目击者,证词多数指

认责任方为政府军。

叙利亚国际调查委员会的20多名调查人员今年1月15日至5月15日期间实地接触身处叙利亚邻国的难民,同时通过网络采访叙利亚境内目击者,获得430份记录,汇编成这份报告。

调查人员强调,只有获得更多证据,才能确定冲突中所使用化武

的成分以及使用方,而最终结论取决于调查人员能否获准进入叙利亚,实地调查化武使用,并从受害者身上提取样本分析。报告呼吁叙政府对调查人员全面开放,配合调查。

不过,叙利亚常驻日内瓦联合国机构代表哈姆伊4日质疑这份报告,认为调查委员会缺少专业性,有失公允。

## 中方支持国际社会 加大巴以促和力度

新华社北京6月4日电 外交部发言人洪磊4日表示,中方支持国际社会有关各方进一步加大对促和力度,推动巴以双方相向而行,尽早实现复谈。

洪磊说,当前,巴以复谈面临重要契机。中方一直积极支持并推动中东和平进程。

## 韩军联参议长 乘坐军机访华

新华社上午电 韩国国防部发言人金珉奭4日说,联合参谋本部议长郑承兆当天乘坐一架军用飞机前往中国访问,属韩国军方领导人首次这么做。

韩方官员说,乘军机出访“显现韩中军方之间的密切关系”。

联合参谋本部在声明中说:“联合参谋本部议长上次访问中国是2007年,这是时隔6年之后再次到访。双方将讨论一些重要军事议题,根据韩中战略合作伙伴关系进一步深化双边关系。”

新华社上午电 英国北爱尔兰弗马纳郡地方政府为迎接即将在这里召开的八国集团峰会,把一些闲置房屋装上假门面,被当地居民戏称为给城市“做整形”。

英国政府希望借举办八国集团峰会的机会,展示美丽的北爱尔兰风光,促进当地经济发展。

厄恩湖附近的贝尔库镇只有一条街道。当地政府想尽办法掩饰萧条景象。有人在被遗弃的肉铺窗户上贴上宣传画,看似柜台上摆满肉制品,给人以生意火爆的印象;街道的另一头,一间闲置门店被装饰成办公用品店。

北爱环境部长亚历克斯·阿特伍德说:“北爱将得到全球关注,因此我们应该把它最好的一面呈现出来,这绝对正确。”

当地居民似乎并不买账。失业人员凯文·马圭尔说:“安装这些店铺门面就好比是给严重伤口做整形手术。”

## 搭“顺风车”遭卡车司机及同伙施暴 美国女游客印度被轮奸

新华社上午电 印度警方4日说,一名美国女游客3日在印度北部度假时遭到一名卡车司机和其同伙轮奸。

印度北部喜马偕尔邦警察巡视官阿比曼尤·库马尔说,这名30岁女子3日晚在喜马偕尔邦默纳利一辆卡车上遭到数名男子强奸。嫌疑

人提出可以顺路送她一程,这名女子接受他们的提议。

警方发言人谢尔·辛格说,受害女子3日拜访朋友后,搭乘3名男子的“顺风车”前往下榻客栈。3名男子把卡车开到一处荒凉的地方,对她强奸将近一个小时。受害女子没记住卡车牌,也不明白嫌疑

说的话。受害女子供述,犯案男子年龄在18岁至25岁之间,在抢走她的手机和一些现金后逃跑。

默纳利距离印度首都新德里大约500公里,是喜马拉雅山南麓旅游胜地,每年吸引不少背包客。

今年初以来,印度发生多起外国游客遭强奸和轮奸案件。一名韩国女学生今年1月在印度中央邦独自旅行,遭到一家旅馆店主的儿子“迷奸”。一对瑞士夫妇今年3月在中央邦德蒂亚区一处树林露营,遭到多人袭击,女游客遭轮奸。

## 美国少女开发“鱼鱼凉拖” 创意变成时尚产品 成功赚够大学学费

### 创意变成时尚产品 成功赚够大学学费



麦迪逊·鲁宾逊与她设计的“鱼鱼凉拖” 本版图片 GJ

新华社上午电 多数15岁女孩可能正在追逐时尚,而美国得克萨斯州15岁女孩麦迪逊·鲁宾逊已经把自己的创意变成时尚产品——海洋主题发光凉拖,赚够了大学学费,正朝着百万富翁迈进。

麦迪逊从小生活在海边,8岁时萌生制作海洋主题发光凉拖的创意,表现自己对游泳、海洋生物和绘画的热爱。她的父亲丹·鲁宾逊曾从事银行业,后来转做T恤衫设计,鼓励麦迪逊画

出多款设计图,帮着做出样品。凉拖主要面向儿童,小鱼、海星、螃蟹、章鱼……丰富的主题,海蓝、橙红、柠檬黄、雪白……绚烂的色彩,再加上嵌着的发光二极管小灯,相当抓人眼球。

父女俩带着样品参加贸易展销会,接到商家的订单,然后正式推出“鱼鱼凉拖”。除网络销售外,“鱼鱼凉拖”逐渐走进多家精品店、全美60家Nordstrom高档百货商场以及梅西百货。纽约的梅西百货还要求麦

迪逊设计成年女性系列。

“鱼鱼凉拖”2012年销量超过6万双,每双售价20美元左右。麦迪逊所获利润已经足够她的大学学费。

麦迪逊不仅设计每款拖鞋的图案、在电脑上做好配色,还学会了打包发货、整理库存、解释定价、主办产品展以及推介产品。

麦迪逊说,做生意让自己受益匪浅,在展会上推介产品锻炼了公开演讲能力,等待商店决定是否让产品上架磨炼了自己的耐心。